

# 前脚刚领回工资 后脚就踏上回家路

全省法院“追薪”执行有力度,20余天追回1.2亿元



本报记者 高敏 通讯员 辛成

“老公,公司欠我们的工资终于拿到了,3900多元,现金!”手中捏着钱,临安的余大姐赶紧给丈夫打电话。“太好啦,包红包的钱不用去银行取了。”余大姐的丈夫也高兴起来。

昨天,在杭州江干法院,包括余大姐在内的48名工人拿到了拖欠一年多的工资。虽然只是其中的一部分,但对于这笔“年终奖”,大伙儿都表示非常满意。

一张、两张、三张……黎师傅数了数,119张百元大钞,共11900元,“这么多工人里,我拿的最多!”黎师傅笑得合不拢嘴,开心地将一沓钱整成扇形向记者展示,“去年过年没拿钱回家,家里人还奇怪说‘干了活怎么没工资’?今年总算能跟他们有个交待啦!”

重庆人黎师傅在杭州瑞蕴服饰有限公司(以下简称瑞蕴服饰)当技术部经理,公司经营状况好的时候,工资挺可观,每月有万把块钱。可从2015年六七月开始,公司就发不出工资了,黎师傅和工人们去找老板黄某要说法。黄某称,自己在想办法筹钱,让他们安心工作。谁知,又过了三个月,工资还是没发,黄某则玩起了“失踪”,再也没在公司露过面。

“听说老板欠了高利贷,没钱还就跑路了。”黎师傅说。见讨工资无望,工人们纷纷另谋出路。2015年年底,48名工人集体向劳动部门提起了劳动仲裁。

由于黄某还是避而不见,工人们拿着仲裁决定书,到江干法院申请强制执行。2016年3月,法院执行局正式受理此案后,向瑞蕴服饰发布了执行通知书和传票,对黄某进行网上布控。但是,查询了被执行人工商、房管、车管、银行等一切财产信息后,承办法官发现,这家公司属于无房无车无存款无股权的“麻袋”单位,要帮工人们讨回工资实属不易。

就在执行陷入瓶颈时,承办法官在支付宝中心查询另一个案子的财产情况时,意外发现瑞蕴服饰公司名下有个支付宝账号,里面还有几万块钱。虽然这笔钱对支付工资来说杯水车薪,但临近春节,工资对工人们来说是头等大事。于是,近日,江干法院执行局与江干区委政法委、人社局沟通后,从区政府周转应急资金中调拨部分经费,加上那几万块钱,按人均30%的受偿标准凑了近18万元。



“瑞蕴服饰的情况我们知道,这次虽然只领到了一部分,但是能拿到一点是一点。”黎师傅把钱数好放进皮包,急匆匆往门外走,“我们准备马上出发回重庆老家过年了”。

余大姐家里有两个儿子,去年春节时,小儿子才一周岁多,正是开销最大的时候,可工资没领到,那个年头提有多难过了。今年,余大姐早就盘算好了,要给儿子买些玩具,给自己和老公买身新衣服,再给家里两位老人买点保健品,“领了钱,心里也就踏实了”。

据了解,2016年12月19日起,全省法院启动涉民生案件集中执行行动,截至2017年1月10日,全省涉民生执行案件执结6827件,执行到位金额16630.44万元。其中,涉及农工工资执行案件11053件,执结5849件,结案率52.92%,执行到位金额12332.3万元,已发放金额9755.87万元,发放人数6328人。



## 送“福”咯

通讯员 金鹏

1月17日,在武警浙江总队嘉兴医院门诊大厅内,医护人员正在书写春联并赠送给患者。当日,该院开展了“警民鱼水情,春联送万家”公益活动,该院书法兴趣班的医护人员和书法老师挥毫泼墨,为前来就诊的患者书写春联和“福”字,送上祝福。

# 吴为民:一句“我们相信吴书记”让他倍感温暖

(上接1版)

## 心中常怀爱民之心

解决商贸体涉稳事件这样的问题很难,而解决一些老上访户的问题,也不轻松。有一对夫妇就和吴为民打了多年交道。

十多年前,邓才明夫妇与嘉善县西塘镇礼庙村村委会因一个建筑工程施工合同引发纠纷。从2004年开始,邓才明为讨要工程款,通过县、市、省三级诉讼,最终被确定建筑施工协议无效,认定工程款为19万元。之后,邓才明夫妇走上了信访之路。

吴为民接手这起涉法涉诉信访案件后,多次通过实地勘察、走访建设部门、邀请法院承办法官与当地镇村干部召开案情分析会等方式,从纠纷定性、评估办法、危房鉴定等方面,对案情进行了认真分析,并上门做好邓才明夫妇的思想工作。

对这起信访积案的处置,吴为民告诉记者:“信访积案,总是一个一个小问题堆积而来的,所以一定要找到其中的症结。”在与

邓才明夫妇20多次的面对面沟通中,吴为民渐渐找到了缠在他们心里的那根绳。邓才明告诉吴为民:“原来的评估方式是不对的。他们评估的是我建好的房子值多少钱,但是我实际支付的工程款不止19万元。”有法院工作经历的吴为民马上向邓才明承诺:“老邓,我立刻让人重新给你评估。”

吴为民向记者解释说:“其实邓才明的意思我明白,因为他没有工程造价审计这个概念,所以不知道问题出在哪里。后来我们以工程造价评估的方式,解决了这个问题。”

最终,邓才明夫妇的工程经过重新核定,评估工程价款为36万元。同时,考虑到夫妇二人年近60岁,这些年为了上访,一直没有稳定的生活来源,吴为民又与西塘镇政府商量,拿出沿街铺面房租赁给他们,让他们开办旅馆。就这样,老邓一家终于过上了幸福安定的小日子。

正因为常怀爱民之心,很多信访积案、涉稳案件都在吴为民的手中得到了化解。吴为民就在这样日复一日年复一年的忙碌中,用真心真情换来了群众的信任。

全面从严治党向基层延伸  
去年1—11月  
杭州打下1531只“苍蝇”



本报记者 张倩

本报讯 基础不牢,地动山摇。党的十八大以来,杭州市纪委深入贯彻落实全面从严治党要求,不断推进基层党风廉政建设。从严肃查办基层信访问题,到全面推动基层巡察,杭州市结合实际,深入一线解决基层诉求,坚决整治和查处发生在群众身边的不正之风和腐败问题,努力构建基层政治生态的“绿水青山”。

近年来,杭州市认真贯彻落实中央、上级纪委的部署要求,推进全面从严治党不断向基层延伸。记者梳理发现,近年来,杭州市查办乡科级以下党员干部的力度逐年增大,就查处的案件情况看,2013年立案837件,处分815人;2014年立案1186件,处分1185人;2015年立案1582件,处分1564人;2016年1—11月立案1773件,处分1531人。

近两年的数据显示,杭州市查处的基层腐败案件中,集体“三资”管理、工程建设、征地拆迁、扶贫惠农领域这四类问题较为突出,分别查处81起115人,占比35.06%;32起39人,占比13.85%;21起27人,占比9.09%;10起13人,占比4.33%。

而在查处的党员干部中,村(社区)干部有208人,占69.10%;部门、乡镇(街道)有45人,占14.95%;基层站所有28人,占9.43%,其他有20人,占6.73%。

从查处的对象看,村两委主要负责人、村会计、基层站所负责人等,是发生违纪违法问题的高发人群。

采访中记者了解到,基层党风廉政建设工作中,各区县坚持以问题为导向,探索出了一些行之有效的方式方法,如以点带面,公开通报,形成震慑;牢牢盯住基层的重点人、重点事、重点问题;用好“四种形态”,把纪律和规矩挺在前面;对查实的问题进行严肃问责等。

“数据体现了杭州市坚决整治和查处群众身边的不正之风和腐败问题的决心,同时也释放了推进全面从严治党不断向基层延伸、越往后执纪越严的强烈信号。”杭州市纪委相关负责人说。

## 杭州市纪委昨通报 两起严重违纪案件



本报记者 张倩

本报讯 17日记者从杭州廉政网上获悉,日前,经浙江省纪委批准和杭州市委同意,杭州市纪委对杭州市运河集团有限责任公司原副董事长、总经理倪政刚严重违纪问题以及建德市人大常委会原党组书记、人大常委会原主任程茂红严重违纪问题进行立案审查。

经查,倪政刚严重违反政治纪律,对抗组织审查;严重违反中央八项规定精神,收受礼卡礼品,接受他人旅游安排、违规打高尔夫球;严重违反廉洁纪律,利用职权影响为情人经营活动谋利且涉嫌权钱交易、违规承租直管公房、由他人支付本应自己承担的费用;严重违反工作纪律,违规干预市场经济活动;严重违反生活纪律,与他人长期保持不正当性关系;利用职务便利为房地产商谋利并以明显低于市场价购房,涉嫌受贿犯罪。

程茂红严重违反政治纪律,对抗组织审查;严重违反中央八项规定精神,受礼,违规发放津补贴;严重违反组织纪律,不报告、不如实报告个人有关事项;严重违反廉洁纪律,受礼,违规从事营利活动,搞权色、钱色交易;严重违反生活纪律,与他人发生不正当性关系;利用职务上的便利为他人谋取利益并收受巨额财物,涉嫌受贿犯罪;利用职务便利非法侵吞公共财物,涉嫌贪污犯罪;套取银行信贷资金高利转贷他人,涉嫌高利转贷犯罪。

目前,倪政刚、程茂红已被开除党籍、公职,涉嫌犯罪问题及线索被移送司法机关依法处理。

本报职业道德监督电话:0571-87054423

警钟

反对邪教 共建平安

